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Wszyscy Wykonawcy

Poznan, dnia 22.01.2019 .

Dotyczy: postepowania o udzielenie zaméwienia na ustuge sprzatania wnetrz budynkow
Urzedu Miasta Poznania.

Dziatajgc na podstawie art. 38 ust. 2 Prawa zaméwien publicznych przekazuje tres¢ pytan,
ktére wptynety od Wykonawcow wraz z odpowiedziami.

Pytanie 1

Zamawiajgcy w SIWZ dopuszcza mozliwos¢ udzialtu w postepowaniu podmiotow

dziatajgcych w ramach konsorcjum. Zwazywszy na fakt, iz:

a) obserwowana na rynku praktykg jest sytuacja, w ktérej o udzielenie zamoéwienia ubiegajg
sie podmioty bedace spdtkami kapitatowymi, dziatajagce w ramach konsorcjum,
a nastepnie — juz na etapie Swiadczenia ustugi - faktury wystawiane sg przez kilkanascie
spotek cywilnych zatozonych przez konsorcjantow,

b) powyzsze moze budzi¢ watpliwosci co do zgodnosci takiej praktyki z przepisami ustawy z
dnia 29.01.2004 r. — Prawo zamowien publicznych oraz ustawy z dnia 11.03.2004 r. o
podatku od towaréw i ustug (a zwlaszcza z art. 113 ust. 1 i 9 dotyczgcym zwolnien
podmiotowych, art. 106a — 106q dotyczacym zasad wystawiania faktur oraz art. 88
dotyczgcym braku prawa do odliczenia VAT) co potwierdzajg kontrole podatkowe
prowadzone w firmach swiadczgcych ustugi outsourcingowe,

Zwracamy sie zwracamy sie z uprzejma prosbg o udzielenie informacji, czy Zamawiajacy po
udzieleniu zamoéwienia dopuszcza mozliwos¢ wystawiania faktur przez inny podmiot (de
facto: przez innego podatnika VAT), niz ubiegajgcy sie o udzielenie zamoéwienia cztonkowie
konsorcjum.

Odpowiedz:
Zamawiajacy nie dopuszcza takiej mozliwosci.



Pytanie 2

Zwracamy sie z prosbg o modyfikacje § 13 wzoru umowy, poprzez zmniejszenie
wygorowanych kar umownych o 50%.

W procedurze udzielania i realizacji zaméwien publicznych to zamawiajacy jest w pozyciji
uprzywilejowanej wzgledem wykonawcow, umozliwiajacej mu narzucanie warunkow
dotyczgcych realizacji zaméwienia, jednak powinien on tak uksztaltowac tre$¢ umowy
aby realizacja zaméwienia w ogdle byta mozliwa. Zatem zastrzeganie kar umownych
nie powinno by¢ celem samym w sobie, ale $rodkiem dyscyplinujgcym wykonawce.
Wielokrotnie wskazywata na to Krajowa Izba Odwotawcza, m.in. w wyroku z dnia 5 marca
2014 r., sygn. akt KIO 283/14.

Zamawiajacy probuje wykorzysta¢ swojg pozycje dominujgcg w przetargu i wbrew zasadom
wspoizycia spotecznego, wprowadzi¢ do umowy razgco wygérowang kare umowna,
ktéra z uwagi na swa konstrukcje, moze mie¢ zastosowanie zaréwno w przypadku drobnego
uchybienia, nieskutkujgcego powstaniem jakiejkolwiek szkody po stronie Zamawiajacego,
jak iw przypadku niewykonania zobowigzania w znacznej czesci. Kara umowna winna
zosta¢ opisana w sposéb zréznicowany, w zaleznosci od rangi, skutkéw i okresu trwania
uchybienia, jak i wplywu uchybiert na funkcjonowanie Zamawiajgcego. Nie mozna réwniez
zapominac, ze podstawowa funkcjg kary umownej jest naprawienie szkody (zryczattowane
odszkodowanie), a zatem stawka kary umownej nie powinna by¢ ustalona abstrakcyjnie,
lecz z uwzglednieniem przewidywanej szkody, jaka moze powstaé po stronie
Zamawiajgcego. Jednakze postanowienie projektu umowy nie zostato oparte na powyzszych
zatozeniach, stgd wniosek o jego zmiane.

Zaproponowane przez wykonawce zmiany poprzez obnizenie wysokosci kar umownych,
zréznicowanie ich wysokos$ci w stosunku o rangi, skutku i okresu trwania uchybienia i jego
wptywu na funkcjonowanie zamawiajacego ma z jednej strony zapewnié, iz w dalszym ciggu
kary umowne beda spetniaty funkcje represyjng, z drugiej zas, ze zaczng spetniaé¢ funkcje
odszkodowawczg, a nie ,zarobkowg”.

Odpowiedz:

Zadaniem kary umownej jest zabezpieczenie wykonania zobowigzania, tym samym ma
mobilizowa¢ Wykonawce do prawidtowego realizowania powierzonych ustug. Zamawiajacy
nie zamierza naduzywaé podmiotowego prawa a uwzgledniajgc szacowang warto$¢ zlecanej
ustugi wysokos¢ kar nie jest razgco wygérowana. Zamawiajgcy nie wyraza zgody na
zmniejszenie kar umownych o 50%.

Pytanie 3

Zmawiajgcy okreslit w SIWZ wymég zatrudnienia pracownikéw wykonujgcych czynnosci
porzgdkowe lub czynnosci sprzatania na umowe o prace. Wnosimy o wyrazenie zgody
na zatrudnienie pracownikéw na umowe zlecenie wytgcznie_na zastepstwa urlopowo-
chorobowe. Konieczno$¢ zachowania wymogu zatrudnienia wylacznie na umowe o prace
w sytuacjach losowych, zdarzeniach niemozliwych do przewidzenia jest nierealne.
Wykonawca nie jest w stanie przewidzie¢ ile osdb bedzie w danym okresie czasu
np. na zwolnieniu lekarskim. Zatrudnienie na umowe o prace wymaga chociazby
dostarczenia badan lekarskich, co w sytuacjach naglych jest nierealne i wymaga
dodatkowego czasu. W zwigzku z powyzszym wnosimy jak na wstepie.



Odpowiedz:
Z uwagi na brak mozliwosci biezacej weryfikacji rodzaju zatrudnienia oraz mozliwosci

wystgpienia naduzyé w tym zakresie Zamawiajgcy nie wyraza zgody na zatrudnienie
pracownikéw przewidzianych do realizacji przedmiotu zaméwienia na umowe zlecenie.
Wykonawca zobowigzany jest przed dniem podpisania umowy do przediozenia wykazu
tych oséb wraz z oSwiadczeniem potwierdzajgcym ich zatrudnienie na umowe o prace.
Ponadto w okresie realizacji zamoéwienia, Wykonawca zobowigzany bedzie dotgczaé
do comiesigcznej faktury VAT oswiadczenia o stanie zatrudnienia oséb realizujgcych
przedmiot umowy.

Pytanie 4
W zwigzku z brakiem w tresci ogtoszenia o zamoéwieniu/SIWZ postanowien odnoszgcych sie

do sposobu oceny spetniania warunkéw udzialu w postepowaniu przez Wykonawcow
ubiegajgcych sig¢ wspdlnie o udzielenie zamowienia publicznego, wnioskujemy
0 potwierdzenie, iz w przypadku Wykonawcéw wspdlnie ubiegajgcych sie o udzielenie
zamowienia, warunek dotyczacy zdolnosci technicznej lub zawodowej moze byé spetniony
tacznie przez Wykonawcow wystepujgcych wspdlnie”.

Uzasadnienie:

Na Zamawiajgcym cigzy obowigzek jasnego, precyzyjnego, wyczerpujgcego okreslenia
SIWZ, ktérego jednym z elementéw stanowi okreslenie warunkéw udziatu w postepowaniu
oraz sposobu speiniania tych warunkéw przez wykonawcow wspdlnie ubiegajgcych
si¢ 0 udzielenie zamodwienia. Majgc powyzsze na uwadze zasadnym jest uzupeinienie
postanowienn SIWZ umowy o propozycje zgtoszone przez Wykonawce a odnoszgce
sie do precyzyjnego okreslenia jak okreslone przez Zamawiajgcego warunku udziatu
w postepowaniu majg spetnia¢ wykonawcy o ktérych mowa w art. 23 ust. 1 ustawy Pzp.

Odpowiedz:
Warunek udziatu w postepowaniu w zakresie zdolnosci technicznej lub zawodowej zostat

okreslony precyzyjnie w pkt V.1 2 A, Bi C.

Pytanie 5

W zwigzku z brakiem w tresci SIWZ postanowienrn odpowiadajacych tresci art. 142 ust. 5
ustawy prawo zamoéwien publicznych, wnioskujemy o wprowadzenie do tresci SIWZ
postanowien odpowiadajacych tresci art. 142 ust. 5 ustawy prawo zamdwien publicznych
oraz postanowien odnoszacych sie do procedury wprowadzania przedmiotowych zmian
w tgczgcej strony umowie tj. postanowien w brzmieniu:
1. ,Niniejsza umowa ulegnie zmianie w zakresie naleznego wykonawcy wynagrodzenia,
w przypadku zmiany:
1) stawki podatku od towardw i ustug,
2) wysokosci minimalnego wynagrodzenia za prace albo wysoko$ci minimalnej stawki
godzinowej, ustalonych na podstawie przepiséw ustawy z dnia 10 paZdziernika 2002
r. o minimalnym wynagrodzeniu za prace,.
3) zasad podlegania ubezpieczeniom spotecznym Ilub ubezpieczeniu zdrowotnemu
lub wysokosci stawki sktadki na ubezpieczenia spoteczne lub zdrowotne
- jezeli zmiany te bedg miafy wplyw na koszty wykonania zamdéwienia przez wykonawce.
2. Kazda ze stron umowy, w przypadku zaistnienia zdarzeri o jakich mowa
w art. 142 ust. 5 ustawy Pzp w terminie 3 miesiecy od dnia opublikowana przepiséw
bedgcych podstawg zmiany, moZze zwréci¢ sie do drugiej strony z pisemnym



wnioskiem o przeprowadzenie negocjacji dotyczacych zawarcia porozumienia

w sprawie odpowiedniej zmiany wynagrodzenia.

Przez odpowiednig zmiane wynagrodzenia, o ktérejf mowa w ust. 2, nalezy rozumiec:

a) zmiane stawki podatku od towaréw i ustug,

b) sume wzrostu kosztéw wykonawcy zamdwienia publicznego wynikajgcych
z podwyzszenia dotychczasowej kwoty minimalnego  wynagrodzenia,
przystugujgcego odpowiednio osobom biorgcym udzial w realizacji czesci
pozostatej do wykonania umowy w sprawie zamowienia,

c) sume wzrostu kosztow wykonawcy zamdwienia publicznego wynikajgcych
z podwyzszenia dotychczasowej kwoty minimalnej stawki godzinowej
wynagrodzenia, przystugujgcego odpowiednio osobom biorgcym udziat w realizacji
czesci pozostafej do wykonania umowy w sprawie zamoéwienia,

d) sume wzrostu kosztéw wykonawcy zamoéwienia publicznego oraz drugiej strony
umowy o prace lub innej umowy cywilnoprawnej fgczacej Wykonawce z osobg
fizyczng nieprowadzgca dziatalno$ci gospodarczej, wynikajgcych z koniecznosci
odprowadzenia dodatkowych skiadek od wynagrodzeri o0séb zatrudnionych
na umowe o prace lub na podstawie innej umowy cywilnoprawnej zawartej przez
Wykonawce z osobag fizyczng nieprowadzgcg dziatalno$ci gospodarczej,
wynikajgcych z zmiany zasad podlegania ubezpieczeniom spotecznym
lub ubezpieczeniom zdrowotnym Iub wysokosci stawki na ubezpieczenia
spofeczne Ilub zdrowotne przysfugujgcego odpowiednio  biorgcym udziat
W realizacji czesci zamdwienia pozostafej do wykonania, przy zaloZeniu braku
zmiany wynagrodzenia neto tych oséb.

Zmiana wynagrodzenia wykonawcy o jakiej mowa w ustepie 1 -3 niniejszego

paragrafu dokonuje sie w zakresie wynagrodzenia naleznego wykonawcy,

poczynajgc od dnia wejécia w Zycie przepiséw prawa bedagcych podstawg zmiany:

a) wysokosci podatku od towardw i usfug,

b) wysokosci kwoty minimalnego wynagrodzenia,

¢) wysokosci kwoty minimalnej stawki godzinowej wynagrodzenia,

d) zasad podlegania ubezpieczeniom spofecznym lub ubezpieczeniom zdrowotnym,

e) wysokosci stawki na ubezpieczenia spoteczne lub zdrowotne.

W przypadku zmiany, o ktérej mowa w ustepie 4 lit ,a” niniejszego paragrafu, warto$c

netto wynagrodzenia Wykonawcy nie zmieni sie, a okreslona w umowie (aneksie)

warto$c¢ brutto wynagrodzenia zostanie wyliczona na podstawie nowych przepiséw.

W przypadku zmiany, o ktérej mowa w ustepie 4 lit ,b-e” niniejszego paragrafu

Wykonawca przedstawia:

a) zamawiajgcemu Kkalkulacje wzrostu kosztéw wyliczenia odpowiedniej zmiany
wynagrodzenia,

b) na wniosek zamawiajgcego, na potwierdzenie kalkulacfi o ktérej mowa
w niniejszym punkcie lit. ,a”, aktualne umowy o prace lub umowy cywilnoprawne
zawarte z osobami biorgcymi udziat w realizacji zamdwienia,

¢) na wniosek zamawiajgcego skierowany nie wczesniej niz w terminie 30 dni
od daty wejscia w Zycie przepiséw bedgcych podstawg wprowadzenia zmiany
0 jakiej mowa w niniejszym punkcie lit. ,a”, odpowiednio umowy o prace/ aneksy
do umowy o prace badZ umowy cywilnoprawne/ aneksy do uméw
cywilnoprawnych - potwierdzajgce odpowiednig zmiane wynagrodzenia.

Niezawarcie w terminie nie diuzszym niz 30 dni od dnia ztoZzenia wniosku, o ktérym

mowa w ust. 2, porozumienia w sprawie odpowiedniej zmiany wynagrodzenia,

uprawnia kazdg ze stron do rozwigzania umowy z zachowaniem dwumiesiecznego
okresu wypowiedzenia.



8 Oswiadczenie o rozwigzaniu umowy z zachowaniem dwumiesiecznego okresu
wypowiedzenia nalezy ztozy¢ w terminie nie pdzniej niz w ciggu 30 dni od dnia
zakoriczenia negocjacji. Przez zakonczenie negocjacfi strony rozumiejg
nie osiggniecie przez strony porozumienia w zakresie przedmiotu negocjacji
w maksymalnym terminie 30 dni od daty wpfyniecia wniosku, o ktérym mowa
w ustepie 2, do drugiej strony.

9. Zmiany o ktérych mowa wymagajg zawarcia aneksu/ porozumienia do umowy
0 zamdwienie publiczne.”

Uzasadnienie:

Przeniesienie do tresci wzoru umowy ftresci art. 142 ust5 pzp nie mozna uznaé
za wystarczajgce. Pozostawia bowiem szereg probleméw praktycznych odnoszacych
sie do rzeczywistej mozliwosci skorzystania przez Wykonawce z przywolanego powyzej
uregulowania. Na Zamawiajgcym cigZy obowigzek jasnego, precyzyjnego wyczerpujacego
okreslenia SIWZ, ktorego jednym z elementow jest wzér umowy. Majac powyzsze
na uwadze zasadnym jest uzupetnienie postanowien wzoru umowy o propozycje zgloszone
przez Wykonawce a odnoszgce sig do trybu wprowadzenia zmiany wynagrodzenia
w momencie jej zaistnienia.

Odpowiedz:

Wysoko$¢é minimalnego wynagrodzenia za prace ustalona jest na podstawie art.2 ust. 3-5
ustawy z dnia 10 pazdziernika 2002 roku o minimalnym wynagrodzeniu za prace i podlega
ogtoszeniu w Dzienniku Urzedowym Rzeczypospolitej Polskiej ,Monitor Polski”, w drodze
obwieszczenia Prezesa Rady Ministréw, w terminie do dnia 15 wrzes$nia kazdego roku.
Rozporzadzenie to obejmuje réwniez wysokos¢ minimalnej stawki godzinowej przystugujgcej
pracownikowi.

W zwigzku 2z powyzszym zapis proponowany przez Zamawiajgcego uznaje
sie za wystarczajgcy.

Pytanie 6
Prosze o podanie nazwy firmy ktéra obecnie wykonuje ustuge sprzatania.

Odpowiedz:
Pytanie nie dotyczy przedmiotowego postepowania. Zakres oparty o ustawe o dostepie

do informacji publicznej.

Pytanie 7
Prosze o przestanie FV jakie wystawia obecna firma

Odpowiedz:
Pytanie nie dotyczy przedmiotowego postepowania. Zakres oparty o ustawe o dostepie

do informacji publicznej.

Pytanie 8
Prosze o informacje czy obecna firma byta obcigzana karami pienieznymi. Jezeli

tak to prosze o podanie kwot.



Odpowiedz:
Pytanie nie dotyczy przedmiotowego postepowania. Zakres oparty o ustawe o dostepie
do informacji publiczne;j.

Pytanie 9
Prosze o przestanie umowy i/lub anekséw jakie sg podpisane z obecng firma.

Odpowiedz:
Pytanie nie dotyczy przedmiotowego postepowania. Zakres oparty o ustawe o dostepie
do informacji publicznej.

Pytanie 10

Prosze o podanie ilosci oséb pracujgcych w danej lokalizacji.

Odpowiedz:
Zestawienie ilosci osob pracujgcych w danej lokalizacji stanowi zatgcznik nr 1

Pytanie 11

Prosze o podanie $redniej ilosci petentéw dziennie/miesiecznie.

Odpowiedz:
Zestawienie Sredniej ilosci petentéw dziennie/miesigcznie stanowi zatgcznik nr 1

Pytanie 12
Prosze o podanie informacji ile os6b na chwile obecna wykonuje czynnosci porzadkowe.

Odpowiedz:
Pytanie nie dotyczy przedmiotowego postepowania. Zakres oparty o ustawe o dostepie do
informacji publicznej.

Prosze o uwzglednienie powyzszych odpowiedzi w sktadanej ofercie.

A PYREKTORA

O
Prarzyna wozniak

Zataczniki:
1 - ilosci oséb pracujgcych w danej lokalizacji i zestawienie $redniej ilosci petentéw
dziennie/miesiecznie



ul. Gronowa 20

ilo$¢ pracownikéw 210
iloé¢ klientow nie s3 prowadzone statystyki dotyczace ilosci klientow
ul. Gronowa 22 ab
ilos¢ pracownikéw 115
ilo$¢ klientow srednia miesi¢czna /dzienna 17.900/895
ul. Libelta 16/20
iloé¢ pracownikow 324
ilos¢ klientow 25.000/1.250







